



编者按

与灯湖,共活力!声名远播的千灯湖再次升级。在6月上旬举行的千灯湖中央活力区赏析会上,桂城提出将从活力文化、活力城央、活力产业、活力人才四个维度打造千灯湖中央活力区。四个维度的建设如何有序推进?本报将围绕四个维度展开探讨,看看桂城如何赋予千灯湖更丰富的内涵和更旺盛的生命力,将千灯湖中央活力区的蓝图变现实。

“一城千面”最丰富 活力焕发正青春

千灯湖中央活力区将变得更“好看、好吃、好玩、好舒心、好赚钱”

古人曾说,月下看美人,另是一番情景。然而,真正的美人,淡妆浓抹总相宜。桂城千灯湖,无疑便是这样一位日间月下、360度无死角的“美人”。在千灯湖片区,无论是在阅读场所或体育场,还是在公园或商圈内,这里的白天和夜晚同样精彩,一动一静同样吸引人。“一城千面”,将更“好看、好吃、好玩、好舒心、好赚钱”。

淡妆浓抹总相宜

白天的千灯湖是乘风破浪、策马扬鞭的奋进之美。无数的青年人才汇聚在此,在奋发拼搏中彰显活力。夜色降临,他们有的在体育公园里继续燃烧激情、有的在阅读空间里学习提升、有的在美食街区大快朵颐、有的在周边的商圈欢聚放松、有的漫步在千灯湖畔欣赏溶溶月色。千灯湖的活力在每一个能与夜色碰杯的角落再次绽放。连白日里看起来端正明亮的高楼,也在流光溢彩的灯光秀的浸润下,变得“俏皮”起来,仿佛披着五彩斑斓的霞衣在光影中摇晃舞动,焕发出别样的活力与生机。

青年白领严志峰白天在千灯湖畔的写字楼里上班,从事着金融理财工作。闲暇的时候他会看一看对岸的千灯湖公园。正值三伏天,白天公园里游人较少,千灯湖显得恬静温婉。晚上,随着人流量的增多,属于各个公园的活力时间开始了。严志峰喜欢在下班后跟球友们相约到附近的千灯湖体育公园踢踢球。这种动静结合的搭配,让他爱上了这座活力之城。

6月6日晚,桂城宣布开启千灯湖中央活力区建

设。按照计划,桂城将从活力文化、活力城央、活力产业、活力人才四个维度打造千灯湖中央活力区。在活力城央方面,桂城将以千灯湖为中心,发挥“一城千面,核心带动”作用,链接多元公共文化场景,让千灯湖成为全域运动之城、文博之城与不夜之城。未来3年,南海区、桂城街道将投入超20亿元,全力提升千灯湖的公共配套环境,包括魁星阁活力改造、南海文化中心建设、连廊工程、100公里慢行步道,激发7×24小时不打烊的活力。

“千灯湖就在我们身边,她变得更好,我们的生活也更好。”作为一名乐于尝新的体育运动爱好者,严志峰对时下火热的飞盘、腰旗橄榄球、桨板、冲浪等新兴体育项目有着浓厚的兴趣。在他看来,千灯湖景色美、面积大、水质好,但目前游客还是以观赏游玩为主,他希望,将来体育公园里的场地类别更丰富;千灯湖上可以增添一些水上运动或者能让市民参与体验的亲水项目,整个公园的功能更丰富,更有吸引力,大家在家门口的公园里就能体验到各类运动项目的乐趣。



■夜幕降临,千灯湖灯光璀璨,龙船漂移在这里激情上演。珠江时报记者/方智恒 摄



■千灯湖上演城市空间数字文旅剧《千灯谣》。(资料图片)珠江时报记者/方智恒 摄

百花齐放春满园

20多年前,年轻人说:“城市要好看”,于是便有了千灯湖;好看还不够,年轻人说还要好赚钱,于是广东金融高新区在湖畔拔地而起;后来,年轻人说更要有好生活,于是这里汇聚名校、三甲医院,轨道交通穿梭而过。

千灯湖想给年轻人的远不止这些。于是,能满足年轻人更多元化需求的千灯湖中央活力区来了。

和时下流行的“斜杠青年”一样,正青春的千灯湖也不再满足于功能较单一的结构,而是致力于“一城千面”,百花齐放。

“好,就是这个姿势。”千灯湖畔的人行廊桥上,鹅黄色的衣裙映衬着鲜红的花朵,一浓一淡,相得益彰。收起脚架,潇潇(昵称)准备和小伙伴去下一个点取景。走出办公室、换下工作服,日常工作之外的潇潇,还有多重身份,Coser/汉服爱好者/化妆师,有时还能充当一下摄影师。在她的眼中,千灯湖也是一个兼容了多种元素

的魅力所在,除了能工作生活,有好吃好玩好看的,还风格多元、包容了不同的品味。

千灯湖让潇潇可以在湖光山色的公园里来一组古色古香的美照,去不同主题的博物馆来一组与文物对话的创意照,也可以坐在灯湖西街美食店临近湖畔的位置上,拍一组欧洲风情照,或是到钟书阁、阅读家打卡一组文艺照,还可以等夜色降临,与光影变幻的千灯湖灯光水幕拍一组赛博朋克风,又或者选一个商圈、一个体育公园,来一组现代生活风、活力运动风……“一城千面”、多种元素加持的千灯湖活力四射,给她带来了无限的创作灵感。

随着千灯湖中央活力区的建设,桂城将不断擦亮“全域运动之城”“美食之城”“文博之城”“涂鸦之城”“网红之城”“商贸交流中心”“不夜之城”等城市名片,将千灯湖的城央活力更进一步展现出来,让城市形态更美、城市功能更强、城市内涵更有魂。

风好正是扬帆时

23年前,桂城选择从千灯湖出发,践行“以湖兴城”的城市战略。如今,千灯湖自我突围、高位出发,开启了3.0中央活力区时代!

一流的活力城市,呼唤一流的中央活力区。

千灯湖作为南海的城市客厅,是全国首个获得“全球城市开放空间大奖”的项目;这里人才高度集聚,拥有多家金融机构及知名企业,仅广东金融高新区便汇集了1200多个知名金融机构和高端服务业项目,500多家企业总部抢滩进驻,诞生了15座亿元楼;这里商业繁荣发达,汇聚了万达广场、A32万科里、保利MALL等多个

大型商业综合体,还是佛山最早通过地铁无缝对接广州的区域,可到达广州南站、天河、海珠等区域。

风好正是扬帆时,策马扬鞭再奋蹄。正如桂城街道党工委书记岑灼雄所说,经过一系列提升,千灯湖中央活力区未来会是最实力又美丽,最科技又文艺,最时尚又烟火,最本土又国际,十八般武艺样样精通,以美好生活引领先进生产、以生态宜居带动幸福乐业,让近者悦、远者来。不久的将来,一个产业类型多元、服务人群多元、活动时间多元的包容性十足、功能多元化的千灯湖中央活力区将呈现在眼前。



■市民在钟书阁阅读。珠江时报记者/威伟雄 摄

文/珠江时报记者 刘杭 通讯员 周月明



■白天,千灯湖恬静温婉。 通讯员供图

桂城一周

烟火气渐浓 夜经济为城市添活力

过去一周,桂城市民的“夜生活”格外丰富。

7月15日至17日,“促消费惠民生 撑南海”——2022乐享南海缤纷消费节暨第三届南海汽车美食嘉年华在桂城保利MALL、灯湖西街举行。这项促消费惠民生、提振市场信心的举措亮相中央广播电视总台《朝闻天下》栏目。

此次嘉年华的举办,让千灯

湖中央活力区实力出圈,也让大家再次看到夜经济对提升城市活力和实力的作用。

一连三天,嘉年华上的54家汽车销售企业成交金额达1.1亿元;美食摊位和咖啡茶饮摊位累计销售超30万元。在活动的带动下,保利Mall的客流同比提升39%,销售同比提升45%,场内各零售品牌销售也实现明显递增。

这些“给力”的数据折射出

夜经济在当下蓬勃的发展态势,也彰显了夜经济对提振经济的重要引擎作用。

不仅如此,位于夏南路的南海新经济小镇举行“仲夏HAI市集”活动,让市民尽情享受夏日夜晚的魅力。

夜经济为什么会有如此大的作用?透过此次嘉年华,我们可以发现其中几项关键核心竞争力——品牌IP。嘉年华开展至今

已是第三届,经过三年打造提升,已成为备受关注和喜爱的品牌项目。当活动再度开启,这个拥有美食和靓车等明显标识的品牌项目,自然而然地便唤醒和集聚了人们的记忆和关注。

科技赋能。想要吸引更多夜晚走出家门,灯光必不可少。于是,结合了现代光影科技的灯光秀出现了。当人们站在保利MALL和灯湖西街品美食、

看靓车的时候,抬头就能看到舞动在一栋栋高楼上的灯光秀。在千灯湖公园里,还能在3D全息投影的中央水幕屏上,观赏大型数字文旅剧《千灯谣》。炫丽又震撼眼球的“视觉盛宴”,为月光下的城市增添了不少亮点。

时尚创新。尾箱市集、公路咖啡、音乐狂欢、网红露营……嘉年华上,这些结合了时下火热元素、小而美又不失烟火气的新型潮流

夜市,受到了年轻人的追捧,成为备受欢迎的新消费聚集地,让嘉年华一度点燃了夜色里的城市活力。

数字科技、品牌项目、创意活动、商圈集聚、消费福利……在越来越多活力元素的加持下,桂城的夜经济正“火热”增长,成为释放居民消费活力,推动商业复苏的重要载体,社会经济发展的“烟火气”愈发浓厚。

文/珠江时报记者 刘杭